

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.211

Palma de Mallorca.—Sábado 26 de Marzo de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Continuó ayer el victorioso avance de nuestras tropas en el frente de Aragón; habiendo ocupado crecido número de pueblos, entre ellos Osera, Bujaraloz y Castellote; cogiendo centenares de prisioneros, y mucho armamento y material

El enemigo ha quedado alejado de Huesca; se ha roto la línea enemiga en Osera, y han establecido contacto las tropas que pasaron el Ebro y las del sector Sur de Huesca

3 AVIONES ROJOS ATERRIZARON EN MAS DE LAS MATAS, CREYENDO QUE AUN ERA SUYO, Y OTRO APARATO MARXISTA SE ESTRELLÓ AL SUR DE CASTELLOTE

El representante de Hungría en la España Nacional ha presentado sus credenciales.—El Tribunal mixto de Tánger a condenar a pagar obliga a que el pago se haga en pesetas nacionales.—En Francia el marxismo ha planteado diversas huelgas como protesta por negarse el Gobierno a abandonar la no intervención.—En la España roja se va a enviar rápidamente al frente a la quinta de 1941.—Los donativos que en el extranjero se recogen para los obreros de la zona roja española se los reparten los dirigentes de la España marxista

LA OPOSICION QUE EN EL PARLAMENTO, SOBRE TODO EN EL SENADO, HAN HALLADO LOS PROYECTOS FINANCIEROS, HA COLOCADO EN DIFICIL SITUACION AL GOBIERNO BLUM

NOTICIAS OFICIALES

XIX años de labor

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 25

Del 23 de marzo de 1919 al 16 de marzo de 1938

Ha continuado hoy el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón.

En el sector norte de Huesca se ha pasado el río Flomen por varios puntos, ocupándose los pueblos de Santa Eulalia la Mayor, Liena, Sagarrillo, Chiluco, San Julián de Bonza, Barluenga, Ayera, Castilbabás, Sas del Abadiago y Bandaliés.

Ha terminado la limpieza de los alrededores de Huesca y el enemigo está ya muy alejado de la plaza.

Se han ocupado también Igrías, Tornillos, Tiera, Vallestar, Monflorite, la Meseta del Plano, Loporzano y Alberoalto. Estas fuerzas han cogido en gran cantidad armas automáticas, fusiles de repetición y dos depósitos de municiones.

En el sector sur de Huesca se han ocupado Piracos, Tramaced, Fraelle, Poleñino, la Paridera del Argelino, Mascarada y Robres.

En esta parte del frente se han hecho 453 prisioneros y se han cogido 10 ametralladoras y gran cantidad de fusiles, municiones y vestuario.

Una parte de las tropas que hace dos días pasaron el Ebro avanzaron hacia el oeste para romper la línea enemiga, lo que consiguieron ocupando Aguilar de Ebro y Osera, donde establecieron contacto con las fuerzas del sector Sur de Huesca.

Otra parte de nuestras tropas avanzó hacia el este venciendo la resistencia del enemigo y ocupando Almolda, Bujaraloz, Alborge y Cinco Olivas.

En esta parte del frente se han cogido también abundantísimas armas de todas clases, varios depósitos de municiones, camiones, un taller de reparación y material diverso.

Al sur del Ebro, en el sector de Alcoriza, intentó el enemigo algunos contraataques, quedando tan duramente quebrantado que abandonó la totalidad de posiciones y huyó hasta rebasar los ríos Guadalope y Bergantes, dejando en nuestro poder mucho material, especialmente ametralladoras y cerca de 200 prisioneros.

Se han cogido el vértice Tablada, Muela del Romagal, Castellote, vértice Atalaya, El Cabezo, Benisigo, los pueblos de Mas de las Matas y Agua Viva, vértice Cotina, alturas del Campillo y vértice Morrón sobre el río Bergantes.

Después de ocupado el campo de aviación de Mas de las Matas aterrizaron equivocadamente 3 aviones rojos «Caudron» creyendo sus tripulantes que aún estaba en su poder. Los pilotos que los tripulaban fueron hechos prisioneros.

Otro aparato enemigo se destruyó al caer violentamente al sur de Castellote.

En el día de ayer, además de los aviones enemigos derribados que se consignaron en el parte, fueron abatidos 2 «Curtis» más.

Salamanca, 25 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

PRUEBAS DE SIRENAS

Con el fin de controlar las instalaciones de alarma, el próximo martes día 29 a las 19 horas, se harán pruebas con varios toques continuos de sirenas, de duración de un minuto y que podrán repetirse hasta las 19:30.

Es necesario pues que el público esté advertido de estas pruebas para no alarmarse sin motivo, teniendo la seguridad de que si ocurriera en estos momentos una alarma cierta, se tocarían las señales que hasta ahora funcionaron (CAMPANAS Y SIRENAS) para darle a entender, debiendo en tal caso refugiarse el público en la forma que otras veces hubo de hacerlo, con serenidad y rapidez.

Se llama la atención del público acerca de que en tal fecha habrá sido adelantada la hora natural y que para estos efectos las pruebas se registrarán por la hora oficial.

Palma 24 de Marzo de 1938. 2.º Año Triunfal.—De orden de Sr. Jefe de Antiaeronáutica, el Secretario General, V. Valls y Gadea.



El histórico discurso del DUCE ante la Cámara en 16 del actual. Instituto Luce

En 1919 hallábase Italia en situación de gran depresión moral; tan bajo, que las sangrientas y crueles luchas civiles de 1920 y 1921 confrontadas con la situación anterior hacían el efecto de activísimos fenómenos de reacción. Creer en aquella fecha en el renacimiento rápido, esplendoroso y definitivo de Italia, pensar en que en breve plazo pudiera alcanzar la dignidad de Estado imperial, era privilegio de poquísimos iniciados; tal vez de uno solo; el fundador del Fascio, el creador del grandioso movimiento; el DUCE de la Italia nueva que surgía de aquel movimiento.

Paso a paso, las victorias del Fascismo se lograban contra todos los cálculos y previsiones de los técnicos, contra toda la lógica... de los logistas. Labor eminentemente práctica era la del Fascismo que más anhelaba ser apoyado fervientemente que analíticamente comprendida. Era un movimiento, no una teoría, más un ejército, que un partido. Y cuando se convirtió en tal, fué para conquistar el poder y después de tal conquista totalitaria, el significado de la palabra partido apareció; pero fué en concepto distinto del conocido.

Realmente la Revolución fascista

fué la obra de una minoría heroica, no conquista de la mayoría. Y es que en el País aun en los momentos de más grave depresión, existía latente el sentido de grandeza, el anhelo de superarse.

Nació el Fascismo de la Gran Guerra y fué su mejor herencia, pues llevó consigo el culto al sacrificio, el amor a la disciplina, y el desprecio a la muerte hallada en defensa de su noble ideal.

La situación de Italia el año 1919 exigía un acto semejante al de 1915, pues de lo contrario representaría el fracaso de la victoria y entonces Mussolini los guió, en la lucha contra los partidos socialista y popular representantes del bolchevismo asiático y decidió evitar que Víctorio Veneto fuera una gloria inútil, como la sangre derramada por todos los mártires del Resorgimento.

Y desde el propio despacho de la redacción de *Il Popolo d'Italia* surgieron todas las disposiciones de las que nació el Fascio de combate, y el 23 de marzo de 1919 se reunían un centenar de patriotas, fundaban los Fascios de combate, y declaraban la guerra a muerte al bolchevismo, al régimen decadente y a las clases dirigentes de la vida italiana. Esa reunión significaba el propósito de acabar a toda costa con las ideas y con los hombres del sistema parlamentario. Era la revolución contra aquel régimen y aquella clase dirigente, que no veía en la paz el principio de una nueva era de justicia, sino más bien la cancelación absoluta de la guerra y la consolidación de sus posiciones de privilegio. Era la orden suprema de continuar la lucha contra la bestialidad loca del bolchevismo que impedía el desarrollo y la grandeza de Italia. Era la señal de conquista de

la unidad y libertad espiritual de la Nación para ser fieles a la civilización pasada.

De la labor del Fascio y de su fundador el DUCE da idea clara la conquista del Imperio, y de que aquél que tenía un modesto despacho en la Redacción del *Popolo*, tenga hoy pendiente al mundo de su palabra, como lo demostró en su discurso del 16 del actual.

La vida en la España Nacional

Interesante para los funcionarios del Estado

Burgos.—Con el fin de reorganizar el Ministerio atendiendo a las necesidades de una mayor aportación de actividad de personal, para la buena marcha de los servicios públicos, en el Boletín del Estado de hoy aparece una orden dirigida a los funcionarios del Estado, provincia o municipio que actualmente no prestan servicios ya sea por pertenecer a territorios no liberados, bien por otras razones; en dicha orden se dispone que hasta el 31 de marzo se les concede un plazo para que presenten en la Vice-presidencia del Gobierno una declaración jurada en la cual conste su nombre, edad, estado, domicilio, cargos que desempeñaba, conocimientos técnicos y todas aquellas otras informaciones que puedan contribuir en el desempeño de la misión pública en el nuevo Estado.

Este decreto inserta en el Boletín de hoy que para la percepción de haberes de estos individuos ya se indica en la orden los requisitos a cumplir.

El representante de Hungría presenta sus cartas credenciales

Burgos.—El representante diplomático de Hungría ha presentado sus credenciales al ministro de negocios extranjeros del gobierno nacionalista general Jordana. Con dicho motivo el representante húngaro ha transmitido el deseo de su gobierno de que se llegue a una cooperación estrecha y amistosa entre los dos gobiernos.

El representante de Hungría visita al general Jordana

Burgos.—A mediodía visitó al general Jordana como ministro de Asuntos exteriores el nuevo representante de Hungría cerca del gobierno de la España nacional; hizo entrega de sus cartas de gabinete acreditativas del cargo que ostenta conversando luego ampliamente y de manera cordial con el general Jordana poniendo de manifiesto el deseo de mantener y acrecentar las buenas relaciones entre Hungría y la España nacional.

La justicia de la nueva España

Burgos.—El Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo ha impuesto una multa de 80.000 pesetas a don José Díaz, a resultas del expediente que se le había incoado por infracción de tasas.

El número de nuestro teléfono es el 4745



He aquí el despacho de Benito Mussolini, fundador y director (1914-1922) del «Popolo d'Italia» de Milán, verdadero baluarte de los patriotas y ex-combatientes italianos contra el que inútilmente se estrellaron una y otra vez los ataques y persecuciones de las hordas rojas.

UN ARTICULO DE "LA LIBERTE."

Los donativos para los obreros españoles rojos se los reparten los dirigentes de la España marxista

Así lo proclama un periódico trotskista

Paris.—El órgano de Jacques Doriot «La Liberté», publica en su número de hoy el siguiente artículo: «Leemos a diario en los periódicos izquierdistas: la España republicana sufre una grave crisis interior y debemos hacer todos los esfuerzos para salvarla y así continúan los artículos de los comunistas y socialistas franceses, exigiendo del gobierno la apertura de la frontera; en las fábricas se recogen importantes cantidades de los salarios de los obreros para la compra de armas, material y viveres; en las calles se organizan colectas, todas para la España roja. Paris está cubierto materialmente de carteles sentimentales sobre la miseria de los niños y las mujeres, capaces de conmover a los más entorpecidos»

Estos propagandistas olvidan que el hambre en la España roja es el fruto de la política marxista, y que la España nacional está alimentada con la riqueza»

«Un pequeño órgano trotskista de muy poca opinión en Francia, pero de mayor circulación en España, pone al corriente del verdadero paradero de todos estos auxilios de la solidaridad y de la humanidad de nuestros internacionales»

«El órgano del partido comunista aludido dice así en lo que concierne a la tan sonada propaganda de acudir en ayuda del pueblo español: «Hemos de advertir a los obreros sean cuales fueren sus tendencias que todos estos envíos que reclaman la solidaridad internacional a la España gubernamental no son para los obreros sino que van destinados al gobierno Negrin, para alimentar al personal del Estado, del ejército y a los funcionarios burgueses.»

«La clase obrera como siempre lo sabe por experiencia: todas las caravanas de viveres que los stalinistas y los socialistas van llevando a la España roja en gran abundancia, no es con destino a los obreros ni a los campesinos, porque no llega a su poder; esto de la ingenuidad senti-

mental de acudir en socorro de la miseria del pueblo español está pues deshecho; los viveres que se envían a España son destinados a los dirigentes, a los que ejercen una espantosa dictadura sobre el pueblo español... a prolongar la guerra.»

Los trotskistas no consentimos en que se mantengan en el poder jefes que ejercen una dictadura tiránica sobre el pueblo y que tienen encasilladas algunas personas junto a los obreros marxistas, a miles y miles de obreros revolucionarios, opuestos a la dictadura rusa ejercida por el gobierno Negrin los tienen encerrados en mazmorras indignas; si somos buenos revolucionarios hemos de derribar a un gobierno que trabaja utilizando el arma del imperialismo a un gobierno como el español revolucionario que hace asesinar a miles y miles de revolucionarios, como Huir, Nenan, Niñon y otros»

Numerosos troskistas franceses y españoles exponen su modo de pensar, que es perfectamente claro. Dicen que la derrota del gobierno Negrin es un gran bien para la España revolucionaria, porque el presidente del gobierno rojo es de una marcada tendencia rusa; pero también la oposición de los troskistas al gobierno Negrin es debida a los desastres militares que han experimentado los ejércitos revolucionarios; habian creído que se instauraría una república socialista, pero hoy son perseguidos estos elementos troskistas, que son los que provocan las mayores dificultades al gobierno ruso de Barcelona; éstos serán los que expulsen definitivamente a los rusos y a los agentes en el gobierno.»

«Rusia intentó obtener un predominio en España, pero es arrojada de todos los países donde intenta tomar una posición decisiva.»

«Nuestros intervencionistas, nuestros gobiernos estúpidos al estilo Boncour harán bien en escuchar a estos obreros y a estas importantes minorías troskistas, en vez de arrastrarnos hacia el avispero de Cataluña.»

ASI SE EMPIEZA

La labor del marxismo en Francia

Huelga en la fábrica de aviación

Paris.—«Le Matin» informa que el miércoles los obreros de la fábrica de aviación parisina se declararon en huelga de brazos caídos durante una hora, por motivos de la no intervención en España; es necesario hacer resaltar que ello no está de acuerdo con los planes de la defensa nacional de intensificar nuestro material aéreo del que estamos faltos; es en esto en donde deben rendir los patronos y obreros, no declarándose en huelga que aunque cortas son perjudiciales; es que es mayor el patriotismo anti-fascista que el aumento de la potencia para Francia; ¿es que les conviene más trabajar 60 horas para España que 40 para Francia?

Se extiende la huelga a la Casa Citroen y a toda la industria metalúrgica

Paris.—Desde hace unos 15 días se observa una gran efervescencia en la casa Citroen, a fin de ver si podrán anular la política de no intervención en España, por ello se han declarado en huelga.

También en otras industrias metalúrgicas los obreros han hecho lo propio; frecuentemente se ve a la salida del trabajo formar los obreros grupos presididos por una bandera roja y a la que siguen los obreros a los gritos de: «Salvar la España republicana, abrir las fronteras»; se organizan encuestas y los periódicos extreman su rojo subido; algunas veces estos obreros provocan incidentes, al encontrarse con otros obreros hostiles a este movimiento de intervención, y de aquí que no tardan en manifestarse las diferencias; así a las 7:30 de la mañana 10.000 obreros que trabajan en las fábricas Citroen, entraron normalmente a su trabajo, pero inopinadamente a las 9 de la mañana una comisión de estos obreros pidió ser recibida por la dirección a la que pidió diferentes reivindicaciones sobre los nuevos decretos, todo ello pretextos fútiles; en donde hicieron mas hincapié fué en el asunto del rendimiento de los trabajadores, al que se opusieron si no se aumentaba el número de los obreros; el director les contestó que este retraso en la demanda de obreros no era cosa suya sino que eran proyectos de la superioridad; a las 9:30 se declaró la huelga en todos los talleres de Paris, incluso en las inmediaciones; todas las fábricas ofrecían el mismo aspecto que en 1935-1936; los obreros salieron y tomaron posiciones estratégicas en las puertas de

las fábricas, sin dejar pasar a nadie más que a las mujeres que llevaban la comida.

Sobre las verdaderas causas del conflicto, los delegados de los obreros han guardado la mayor reserva.

Por obreros mas locuaces hemos podido saber que la huelga no obedece a reivindicaciones corporativas sino al problema de la no intervención en España; los metalúrgicos estaban descontentos por la actitud del gobierno Chautemps; la actuación del gobierno Blum les ha decepcionado también profundamente, y se cree que este movimiento tomará mayor extensión en los metalúrgicos franceses.

Notas de la campaña

El parte rojo reconoce la derrota

Madrid.—El parte oficial de guerra de los rojos admite que han perdido terreno alcanzando los nacionalistas hasta Santa Lucia punto importante por su estrategia y situado al Oeste de Bujaraloz.

Admiten también la pérdida de 6 aeroplanos rojos.

El avance nacional en el frente de Aragón

Zaragoza.—Las fuerzas nacionalistas continuaron durante todo el día del jueves su victorioso avance por tierras de Aragón, sin que hubiere ninguna batalla importante ya que el enemigo no ha ofrecido resistencia alguna.

También tuvo que señalarse nuevamente la importante operación de atravesar el río Ebro, el cual fué cruzado esta vez cerca de Gelsa, en donde los ingenieros militares tuvieron que tender un pontón de 170 metros de largo.

La operación fué llevada a cabo con toda normalidad sin que el enemigo molestara en lo mas mínimo ya que su artillería permaneció callada todo el día y su aviación no apareció tampoco.

Las tropas nacionalistas llegaron en su avance a 15 kilómetros de Bujaraloz en la carretera general de Zaragoza a Barcelona y Lerida.

En el sector del Sur los nacionalistas han continuado su avance ocupando unas posiciones en el monte Morran a 15 kilómetros del punto de partida.

El número de nuestro teléfono es el 1745

El Gobierno Blum en mala situación

La Cámara se pronuncia contra el Gobierno

Paris.—Ayer tarde se celebró sesión en la Cámara y fueron aprobados dos proyectos financieros. El diputado Garrat atacó duramente a la política catástrofica del gabinete Blum y considera que la emisión de cuatro millones que piensa hacer el gobierno francés, contribuirá a la devaluación del franco y que el beneficio que se quiere suponer representa no es mas que ficticio y falso queriéndose poner en mala situación al Banco de Francia.

El citado diputado señala la necesidad de que el gabinete Blum sea sustituido por otro de unión nacional que es lo que la política financiera de Francia necesita.

Mr. Blum se levanta para hablar y dice que es necesario que sean aprobados los dos proyectos de ley que considera necesarios. En cuanto a lo que se dice de la formación de un gabinete de unión nacional, cuando fué llamado para formar gobierno lo intentó pero que fué imposible, teniendo que terminar sus gestiones sin conseguirlo.

No cree de ninguna manera que pueda hacerse un cambio de mayoría, además cree que no se podrá salvar a Francia si se obstruyen los proyectos de ley que se llevan a la Cámara. La proposición Garrat contra el gabinete fué aprobada por 156 contra 137 votos.

Se presume el planteamiento de la crisis

Paris.—Mr. Blum presidente del gabinete francés convocó a reunión extraordinaria al consejo para hoy viernes a las 10 de la mañana en el Hotel Matignon. Se cree que la reunión obedece a la mala situación en que ha quedado el gobierno después de la reunión de ayer.

Dada la situación extraordinaria en que se encuentra el gobierno francés se comienza a pensar en la posibilidad de que pueda haber una nueva crisis ministerial francesa.

El Senado se opondrá a los proyectos de Blum

Paris.—En la sesión del Senado

se estima muy corta la vida del gobierno Blum ya que sus proyectos financieros tropezarán con el voto adverso de la mayoría de esta Cámara; en los círculos políticos se insinúa esta noche en que es inminente la caída del gobierno.

El Senado rechaza la propuesta del gobierno

Paris.—El Senado aprobó el primer proyecto del gobierno por el que se concede un crédito de 25 millones al Estado para la defensa nacional, pero en cambio rechazó el segundo proyecto que contenía 4 millones de francos para determinadas obligaciones.

Este voto contra el gobierno originó una viva discusión entre los senadores.

Fué presentado un contra proyecto en el que se proponía la aceptación de los dos proyectos del gobierno, siendo rechazado por 193 votos contra 88.

Ya se señalan los probables sucesores de Blum

Paris.—Aumenta la creencia que León Blum no tardará en declararse en crisis.

En los círculos parlamentarios se tiene la convicción de que Blum ha fracasado ya aunque de momento no quiere dimitir; en los referidos círculos se discute la cuestión de la sucesión de Blum.

«L'Epoué» dice que tal vez Daladier, actual ministro de Defensa Nacional, presida un gobierno en el que colabore el propio Blum con otros elementos apolíticos; de momento se cree que se formará un gobierno de unión nacional con el apoyo del Mariscal Petain; en este gobierno de unión nacional colaborarán irrelevantes personalidades de la mayoría y de la minoría, encontrándose entre ellos Chautemps, Dormois y además dos personalidades apolíticas atendiendo a que las huelgas en Francia se han recrudecido, uno de ellos será representante de los sindicatos obreros y otro de los patronos.

La guerra española desde el extranjero

Hasta en Tánger dan más crédito a la peseta nacional

Burgos.—Un tribunal mixto que funciona en Tánger ha dictado una sentencia ejecutoria sobre el pago de los créditos el pago que tiene que efectuarlo el procesado por disposición de este tribunal en moneda española pero no de la roja, sino en moneda de la zona nacional.

Francia no hará ninguna intervención armada en España

Paris.—En la reunión de la comisión de asuntos exteriores de la Cámara, Paul Boncour dió cuenta de la situación de Francia, a pesar de las numerosas presiones que sufre de ciertos diputados, según un comunicado oficial declaró que Francia no haría ninguna intervención armada en España, y que Francia cumpliría sus obligaciones contraídas con Checoslovaquia, e insistió en que se habia de extremar la cooperación entre la diplomacia francesa e inglesa.

El marqués de Portago condenado por falsificación de pasaportes

Marsella.—El Marqués de Portago compareció ante el tribunal de Bayona, acusado de falsificador de pasaportes, condenándole a tres meses y un día por este delito y a dos meses más por tenencia ilícita de armas.

Un compañero suyo, señor Escoriaza, fué condenado a dos meses de cárcel.

El tribunal francés ha acordado imponer al Marqués de Portago la pena mayor, y condonarle la otra; así el Marqués de Portago tendrá que estar en la cárcel tres meses y un día.

El señor Arnas ha sido puesto en libertad y obligado a pasar la frontera en término de 24 horas.

Lamentamos sinceramente la penitencia al Marqués de Portago y a sus demás compañeros, quienes la sabrán recibir con acendrado patriotismo; lo sentimos mucho, pero sabemos que el espíritu de estas personalidades sabrá soportar estos arrestos.

Una declaración interesante de Paul Boncour

Paris.—En la reunión que tuvo lugar en la Cámara de los diputados franceses el jueves, el ministro Pablo Boncour repitió la declaración que habia hecho ya en el Senado delante la Comisión de negocios extranjeros.

El ministro instigado por gran número de diputados que se mostraban alarmados sobre los rumores que han corrido estos días sobre una intervención armada en España, declaró que Francia no intervendría en España. Sin embargo declaró que no aceptaría temporalmente ni permanentemente la presencia de elementos extranjeros en España. Desaprobó los bombardeos de cu-

dades abiertas. Afirmó una vez más que Francia cumpliría con sus obligaciones internacionales con relación a Checoslovaquia y recalcó que el gobierno francés cooperaría estrechamente con el inglés.

El artesanado—herencia viva de un glorioso pasado gremial—será fomentado y eficazmente protegido por ser proyección completa de la persona humana en su trabajo y suponer una forma de producción igualmente apartada de la concentración capitalista y del gregarismo marxista.

La situación de la España roja

La quinta de 1941 irá al frente seguidamente

Burgos.—Radio Asociación de Cataluña dió anoche a las 8:30 la siguiente noticia:

El Comité provincial de educación pro-militar ha publicado una orden en la que dice que el día 1 próximo de Abril dará comienzo el curso de educación pre-militar para los jóvenes de la quinta de 1941 que serán incorporados inmediatamente y enviados al frente.

LIRICO HOY METRO GOLDWYN MAYER presenta EVA MALTAGLIATI y GINO CERVI en ALDEBARAN (en italiano) de complemento BAJO EL CIELO DE CUBA por LUPE VELEZ y LAWRENCE TIBETT Martes: El mayor éxito de la temporada 1938! JEANETTE NELSON MCDONALD-EDDY Rose Marie

La declaración de Chamberlain

La guerra de España.—Las relaciones con Italia

Londres.—En su declaración en la Cámara, Mr. Chamberlain, con respecto a la guerra de España, dijo que el gobierno mantiene firme su política de No-Intervención aunque está convencido de que ha habido varias violaciones con esa política, pero aun así tiene el gobierno que mantener la No Intervención ya que es el único medio de evitar conflictos generales.

Las negociaciones anglo-italianas marchan con paso firme y seguro habiendo realizado buenos progresos que cuando estén terminadas contribuirán eficazmente a la pacificación de Europa cosa que tienen que ver con alegría todos los hombres de buena voluntad. Italia ha aceptado los planes de Inglaterra en la guerra de España en lo que se refiere a la retirada de voluntarios y al reconocimiento de los derechos de beligerancia el gobierno inglés se ha considerado completamente satisfecho, Italia es un leal colaborador y además ha declarado solemnemente que no le guía ninguna ambición territorial ni política ni nada en España y menos completamente en las islas Baleares. Tenemos fe absoluta en Italia y con esa mutua fe será posible llevar a cabo con la celeridad el rearme inglés aunque pudiera ser que en estos momentos de gran inteligencia entre todos se haga innecesaria.

Comentarios de la prensa italiana

Roma.—El discurso pronunciado por Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes es puesto con gran relieve por todos los periódicos de Italia de la noche.

«Il Messaggero» recibe con gran satisfacción las declaraciones del primer ministro inglés al decir que Italia cumple perfectamente sus compromisos mientras tanto continúan las conversaciones en Roma entre Lord Perth y el Conde Ciano, conversaciones que han de alcanzar el mas completo éxito.

También hace resaltar el citado periódico el hecho de que la Gran Bretaña no da ninguna seguridad a Francia con respecto a la situación en que se ha puesto el ejército francés comprometido para la defensa de la integridad territorial de Checoslovaquia.

Y por último la prensa italiana de esta noche felicita a Chamberlain por la política de no intervención que quiere proseguir en el conflicto español.

En resumen: que todo se muestra favorable al discurso pronunciado por Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes en donde ha dado pruebas de su sensatez.

Se cree que las conversaciones anglo-italianas terminarán el próximo mes de Abril.

ASI ACTUAN LOS "HUMANITARIOS"

El asesinato de los prisioneros de guerra

Se ha hecho público en la prensa el testimonio de la señora Giannini, enfermera de la Cruz Roja de Madrid, acerca del hecho de que los rojos asesinaban a los prisioneros, rematando a los heridos en los propios lechos de los hospitales. Podía excusarse el gobierno diciendo que no coonestaba tales hechos, que no podía evitarlos ni reprimirlos, si el que se ve en tales imposibilidades puede llamarse un gobierno.

Ahora el asesinato de los prisioneros se consuma en cumplimiento de fallos de los Tribunales (sic) de la zona roja. Veamos un caso actual. La prensa roja da cuenta de un juicio celebrado no más tarde que el sábado 19 de febrero. El caso es el siguiente, y nos limitamos a transcribir de «El Diluvio» del 20:

«Ayer mañana en una de las dependencias de Auditoria de Guerra, se reunió el Tribunal Militar Permanente de Cataluña para ver y fallar una causa instruida por el relator teniente don Carlos Torres contra Luis Palacio Vega por el delito de traición.

«Actuó de fiscal el comandante jurídico militar, comandante Mangado.

«Del apuntamiento se desprende que en el frente de Teruel el procesado conducía un aparato que ametrallaba a las fuerzas del Gobierno de la República, el cual fué derribado el día 2 de enero por haberle alcanzado una ametralladora antiáerea siendo entonces detenido Luis Palacio, que resultó ileso.

«Según consta en el sumario, el procesado tiene 21 años y es natural de Vigo. Residia en Villagarcía, en cuya población cursaba los estudios de perito mercantil y pertenecía a la Sociedad Española de Estudiantes, afiliada a Falange. A primeros de agosto de 1936 en La Coruña se alistó como voluntario en la primera Legión gallega. Al siguiente año practicó sus estudios para piloto en la Escuela de Aviación de Extremadura y el 10 de noviembre de 1937 fué destinado a una escuadrilla de caza de nueve aparatos que tenía su base en Zaragoza. Manifiesta que no ha tomado parte en ningún bombardeo, que es de ideas derechistas y que ultimamente estaba afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

«El fiscal dijo que las únicas pruebas que constan en el sumario son las propias declaraciones del procesado, por estar sus antecedentes en territorio rebelde.

«Analizó lo que significa la traición y señala que el delito cometido por el procesado está comprendido en el artículo 22 del Código de Justicia Militar, en su párrafo tercero, que dice que quien se levanta en armas para desmembrar el territorio nacional incurrir en delito de traición, y además también está incurso en el artículo 237 del mismo Código, por rebelión militar, y, en su consecuencia, y en nombre de la ley y de la República, solicitó la pena de muerte para el procesado.

«Por su parte el defensor solicitó del Tribunal en el informe que pronunció, que dictara sentencia aplicando al del banquillo la pena de cadena perpetua de conformidad con el artículo 239 párrafo segundo del mencionado Código.

«La sentencia, al parecer, es de acuerdo con la petición del fiscal.» No se acusaba a don Luis Palacio Vega, de ningún hecho delictivo, de infracción alguna de las normas del derecho común. La única acusación

y basada ella solamente en la cabal y lícita declaración del oficial, era la de haber guereado por España. Y por ello se condena a muerte al prisionero. ¡Un mártir más! Su sangre será semilla de héroes.

A los 19 meses de guerra este es el concepto que tienen los rojos del derecho de gentes, de las normas de la guerra, de los mandatos de humanidad. Los rojos rematan a los prisioneros de guerra por este hecho solo, por el de ser prisioneros de guerra. Y no los asesinan los irresponsables. Se les mata, llenando previamente papel sellado; se les condena en una befa de juicio, por un remeado de Tribunal.

El hecho es de una gravedad enorme. Porque pugna con todo sentimiento humano, con todas las normas internacionales, con lo regulado en Ginebra sobre el trato a los prisioneros, y contrasta con el trato humano y caballeroso que éstos reciben en territorio nacional.

¿Se ha enterado de ello, la Europa que quería humanizar la guerra?

FRONTON BALEAR Hoy Sábado 26 de Marzo de 1938 Tarde a las 4 y 1/2

Barrenechea - Echaburu contra

Atano - Echave

Satur - Echenique contra

Zulaica - Trecet Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas.

Artículos de Goma Amianto y Empaquetaduras Suelas de goma Reparaciones de Neumáticos y Cámaras CASA CODINA (Junto Paseo Borne)

Ya llegó Se han recibido ejemplares de la tercera parte de «La Tragedia Española en el Mar». De venta en Galerías Costa.

Pensión Ibérica Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

C. Paseual Piel, Sífilis y Vías urinarias Tratamiento de los cálculos renales sin operación. Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Merced, 9.

INFORMACION LOCAL

La Fiscalía de la Vivienda en Radio Mallorca

Seguiente a la intensa labor que viene realizando este organismo en materia de la Vivienda, hoy sábado a las nueve y media de la noche el abogado don Jorge Andreu Alcover hablará ante el micrófono de Radio Mallorca, dando lectura al capítulo de su libro «Flechas en el haz» que acaba de ver la luz pública, titulado «Carta de Hidalgo» basado en un canto al hogar.

Nota de la Jefatura de Antiaerodróutica

Esta Jefatura se complace en agradecer y hacer público el rasgo del farmacéutico don José Miró, cediendo gratuitamente unos inyectables para un falangista de las brigadas de Salvamento.

También se complace en hacer público el donativo de 250 pesetas hecho por don A. Hernández.

Palma 25 de marzo de 1938.—II T. De orden del señor Jefe de Antiaerodróutica.—El Secretario General, J. Valls y Gadea.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 26 de Marzo de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería. Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición. D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Berardo.

La Defensa Pasiva y Antiaérea vela por tu seguridad, por ello necesita prismaticos. Cede los tuyos.

Jefatura Fuerzas Bloqueo Mediterráneo

Convocatoria para operadores radiotelegrafistas de la Armada

Todos los individuos que hayan solicitado tomar parte en la convocatoria antedicha, deberán verificar su presentación en la Enfermería de la Jefatura de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, el próximo lunes 29 del actual, a las 9,00 h., al objeto de sufrir el reconocimiento médico prevenido.

Palma 25 de Marzo de 1938.—2.º T. Ramón de Ozámitz. (Rubricado).

Donativos para los tripulantes del Crucero "Balears"

- D. José Fornés Pol, 15 pesetas.
- D. Ramón Ferragut Sbert, 100.
- D. Miguel Mir, 200.
- D. Bartolomé Mir, 100.
- D. Bartolomé Mayol, 25.
- D. Andrés Beltrán, 10.
- D. Gabriel Nicolau, 25.
- D. José Sancho, 25.
- D. Bartolomé Perelló, 25.
- D. Guillermo Cerdá, 25.
- D. Julián Vicens, 25.
- D. Pedro Benito, 10.
- D. Isidro Cortada, 5.
- D. Guillermo Palou, 25.
- D. Arnaldo Sastre, 10.
- D. Antonia Estarellas, 10.
- D. Bartolomé Moya, 10.
- D. Miguel Cabot, 25.
- D. J. Anglada, 3.
- D. José Humbert, 10.
- D. Francisco Llamas, 2.
- D. Juan March, 15,000.
- D. León Aguiló, 10.
- D. Gabriel Carlos Cortés, 25.
- Compañía Fabril S. A., 5,000.
- Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 500.
- Personal Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 290.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Se reunió anoche la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde don Mateo Zaforteza y con asistencia de los señores Rotger, Salleras, Bonet de los Herreros, Alabern, Cierrol, Sastre y Roca.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, así como una relación de cuentas.

Se autoriza a don Gabriel Nadal Arrom para construir un grupo de sepulturas en el cementerio de esta ciudad.

Acuérdase la recepción de un nuevo coche fúnebre, construido por don Miguel Lladó, por la cantidad de 4.450 pesetas.

Concédese permiso a don Sebastián Castellanos Borrás para la apertura de un establecimiento industrial en la calle de Lanzarote.

Se concede a una solicitud de la compañía «Gás y Electricidad, S.A.» para el tendido de una línea de trans-

porte de energía eléctrica, en la calle del Capitán Castell.

Queda aprobado un dictamen aprobando una instancia de don Juan Mora interesando se le autorice para la reapertura de una fábrica de destilación de alcoholes.

Se aprueba otro dictamen accediendo a la petición de rebaja de arbitrio de Inquilinato formulada por don Juan Rosselló Llompart.

Igualmente se aprueba otro dictamen de la comisión de Hacienda estableciendo normas para la presentación de cuentas a la aprobación de la Comisión Gestora.

Se acuerda reponer en la Jefatura del negociado de Estadística al funcionario don Pedro Capellá.

Se aprueban varias transferencias de crédito del presupuesto extraordinario de Canalización de aguas y Alcantarillado.

Y después de resolver otros asuntos de escaso interés, se levanta la sesión.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Requisa

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, se servirán presentarlos el lunes próximo 28 del corriente a las 10 horas los Automóviles en el Cuartel de Intendencia, Socorro, y a las nueve en la Avenida de Alejandro Rosselló, frente Almacenes de Maderas Mir, los camiones, para su inspección y revisión a efectos de Requisa, debiendo presentar certificado o relación jurada de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto no puedan ser presentados.

Automóviles Ligeros.—Dodge B. I. 4969, Chevrolet P.M. 4966, Fiat P.M. 4964, Fiat G.R. 4964, Paige P.M. 4963, Fiat P.M. 4962, Essex P.M. 4961, Fiat P.M. 4960, Ford B.A. 4959, Ford P.M. 4959, Renault P.M. 4958, Citroen P.M. 4956, Opel P.M. 4955, Renault P.M. 4953, Fiat P.M. 4952, Chevrolet P.M. 4951, Fiat P.M. 4948, Fiat P.M. 4946, Essex P.M. 4945, Grand-Paige P.M. 4944.

Camiones.—Chevrolet P. M. 3970, Citroen P. M. 3967, Chevrolet P. M. 3912, Chevrolet P. M. 3896, Ford P. M. 3877, Fiat B. A. 3874, Chevrolet P. M. 3822, Renault T. 381d, Citroen P. M. 3814, Ford P. M. 3800, Chevrolet P. M. 3629, Sin P. M. 3623, Unic P. M. 3580, Chevrolet T. 3492, Sin T. 3404, Ford P. M. 3298, Citroen P. M. 3253, Ford P. M. 3249, Diön-Bouton P. M. 3244, Ford P. M. 3110, Chevrolet P. M. 4555, G. M. C. P. M. 4564, Chevrolet P. M. 4852, Chevrolet P. M. 3988.

Palma de Mallorca 24 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Teniente Coronel primer Jefe, Mignet Truyol.

La Empresa, habrá de informar a su personal de la marcha de la producción en la medida necesaria para fortalecer su sentido de responsabilidad, en los términos que establezcan las leyes.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

Habiendo sufrido extravió los ejemplares A) correspondientes a los resguardos de entrega de almendrán de la Campaña Almendrera 1937-38, números: 539, 1616, 1925, 4037, 5144, 7216, 8543, 12984, 14239, 14630, 15447, 15620, 21545, 27630, 15447, 15620, 21545, 27360, 27425, 29958, 30267, 32425, 36134, 57781, 37788, 37789, 41138

se hace público para general conocimiento, advirtiéndose que si transcurrido el plazo de ocho días no se ha presentado ante esta Junta reclamación alguna por los que pudieran considerarse perjudicados, se a n anulados, entregándose nuevos resguardos a los correspondientes interesados.

Palma de Mallorca 24 de Marzo de 1938.—2.º T.—El Presidente, José Casanovas Durán.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultado del jueves: Primera quiniela: Barrechea, ganador; Atano, colocado. Los boletos (6-3) se pagaron a 24'40 pesetas.

Segunda quiniela: Echave, ganador; Atano, colocado. Los boletos (5-3) se pagaron a 69'80 pesetas.

Tercera quiniela: Trecet, ganador; Solozabal, colocado. Los boletos (6-3) se pagaron a 45'90 pesetas.

Cuarta quiniela: Solozabal, ganador; Echevarria, colocado. Los boletos (3-2) se pagaron a 54'10 pesetas.

Primer partido: Atano-Carmelo (blancos) 17. Barrechea-Rego (azules) 25. Segundo partido: Román-Solozabal (blancos) 30. Echevarria-Isasi (azules) 29.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles

Orden

Habiendo observado esta Delegación que muchos de sus afiliados asisten a Actos Oficiales sin vestir el uniforme reglamentario así como una falta de corrección en el saludo (que se extiende a veces hasta no saludar a sus superiores) recuerda, una vez más la obligación de vestir el uniforme especialmente al asistir a dichos actos oficiales y de saludar con soltura y marcialidad a los Jefes de la Falange y a los Jefes y Oficiales del Ejército.

Así pues, advierte terminantemente que dichas obligaciones han de ser ineludiblemente cumplidas y está dispuesta a obrar con todo rigor contra los infractores.

Se hace responsables a los Jefes de Centuria y Agrupación de las faltas que cometan sus subordinados ya que a ellos compete el inculcarles el espíritu de la Falange.

Palma 23 de marzo de 1938.—II T.—El Delegado Provincial de O. J., José M.º Alfin.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Se advierte a todos los Flechas, Cadetes y Jefes de Agrupación que el próximo domingo, como de costumbre, deberán concentrarse todos en el Cine Born a las 10 y media de la mañana. Se ordena la máxima puntualidad.

Palma 24-3-38.—II T. ¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Para honrar la memoria del «AUSENTE» esta Delegación Provincial ha dispuesto que la PRIMERA CENTURIA de Cadetes que se está organizando se denomine «CENTURIA JOSE ANTONIO»

Palma 23 de Marzo de 1938.—II T.—El Delegado Provincial, José M.º Alfin.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación Provincial de Flechas Femeninas

Aviso Importante

Teniendo necesidad de una camarada falangista para asistir a un cursillo de Educación Física en Santander, se ruega a todas aquellas que posean conocimientos de gimnasia, se presenten con la mayor urgencia en la Delegación de Flechas, calle Fortuny, 1 de 11 a 1 y de 5 a 6 y media.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Sección Femenina

- Catalina Gill Vda. de Gill.
- Carmen Pons Cerdá
- Isabel Ordinas de Almada
- Victoria Brodat
- Antonia Fiol Pareó
- Antonia Moranta Mateu
- Catalina Santandreu Pallicer
- Margarita Camps Villalonga
- Antonia Munar Camps
- Susana Sagristá de Garau
- Josefa Cortés Forteza
- Maria Berga Perelló
- Maria Mestre Gual
- Antonia Pomar Aguiló
- Antonia Rullán Humbert
- Francisca Morales de Rigo
- Antonia Gelabert de Llinás
- Josefa Marroig Mulet
- Catalina Vicente Alemany
- Benite Pérez Sánchez
- Margarita Bauzá Galmés
- Isabel Montaner Valcaneras
- Isabel Moll Bover
- Antonia Martí de Massanet
- Rosa Fuster Perelló
- Pola de Diego Vda. de Lluil
- Francisca Gilet de Mezquida
- Pilar Oleza de Iraola

No habiendo sido halladas en la dirección que indica su ficha se avisa a las antedichas afiliadas que se presenten en Secretaría Local de esta Sección en el plazo de 15 días a partir de la fecha. De no hacerlo así se considerará no quieren pertenecer a Falange dándose de baja de la Sección Femenina del Movimiento.

La Secretaría Local, Antonia Ramis.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Palma 24 de marzo de 1938.—II A. T.

Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales

(Circular Secretaría n.º 29)

Sra. Delegada Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T.

Teniendo conocimiento esta Delegación Nacional, de que en varias provincias se fabrica nuestro emblema en talleres de joyerías, lo que hace posible su libre adquisición y uso por cualquier persona, me veo en la necesidad de rogarle, que tan pronto tenga V. noticia de que por alguien se fabrique nuestro emblema, le dirija un oficio manifestándole deberá abstenerse de venderlos públicamente, pues los que fueran necesarios le serán adquiridos por V. única persona autorizada en esa provincia por esta Nacional para la

compra y venta de dichos emblemas.

La notificación a los fabricantes conviene hacerla en oficio duplicado, para que firmen el ejemplar que archivaré V.

Dios guarde a España y guarde a V. muchos años.

Burgos 3 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—La Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, M.ª Rosa Urraca Pastor.

DEL CARNET

En el altar mayor de la iglesia de la Misión, se unieron en el Santo lazo matrimonial, don Pedro Jordá Ribas y la señorita Francisca Mateu Alba.

Celebró la ceremonia religiosa el Rdo. Padre Misionero don Jaime Vanrell, tío del contrayente, firmando el acta como testigos, don Gabriel Jordá y Perelló y don Onofre Mateu Alba, padre y hermano del novio y de la novia, respectivamente.

La novel pareja saltó para el interior de la isla y en breve marchará para Vitoria, donde el novio tiene su destino oficial.

Desde hace unos días se vé obligada a guardar cama la señora madre del redactor de «Falange» don Antonio Colom.

Deseamos a la enferma pronto alivio y completo restablecimiento.

El hogar del Inspector Jefe de la Policía gubernativa en el Africa Occidental (Santa Isabel de Fernando Póo), nuestro amigo don Miguel Liompart Aulet, se ha visto aumentado con el nacimiento del hijo primogénito.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud.

La señorita Antonia Riera Cavaller, hija de nuestro amigo el apoderado de la «Banca March» don Luis, se encuentra muy aliviada en la dolencia que le aqueja.

El joven don Manuel Maroto Coll ha sido nombrado secretario particular del Gobernador civil de Canarias señor Orbaneja.

DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer, al mediodía, se reunió bajo la presidencia del señor Quint Zaforteza la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior; varias cuentas por servicios provinciales; un dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento, acerca de un oficio de la Junta de Patronato de Reclusos y Libertos de esta provincia sobre construcción de una nueva cárcel y otro dictamen del Comité Ejecutivo del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación Provincial proponiendo las bases que han de regir en el Concurso para la provisión de la plaza de Recaudador titular de la zona de Ibiza.

Visto un Oficio del Excmo. Señor Comandante General interesando el ingreso en el Hospital Provincial de un individuo dado de baja en el Ejército por padecer tuberculosis pulmonar, se accedió a ello.

Se aprobó un Oficio del Ilmo. señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas informando favorablemente la liquidación de las obras del puente sobre el torrente de Son Togores, en el camino dels Reis núm. 2.

Pasó a Hacienda un Oficio del Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales sobre necesidades económicas del servicio de su cargo.

Dióse por enterada la Comisión de un Oficio del Arquitecto de la provincia sobre obras en las dependencias del Asilo de Arrepentidas de Ntra. Sra. de la Piedad temporalmente cedido por esta Diputación para enfermería de presos políticos.

Pasó a Intervención una instancia del señor Administrador de la Casa Provincial de Beneficencia de Ibiza, accogiéndose a lo dispuesto en el Orden de 24 de agosto de 1936.

Se acuerda la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Visto un Oficio del Administrador del Hospital provincial de esta ciudad indicando ser necesaria la adquisición de 20 quintales de paja, se acordó hacerlo.

Se dió por enterada la Comisión de otro Oficio del mismo acompañando relación de cantidades que por diferentes conceptos se han recaudado en aquel Establecimiento durante el mes de febrero y cuyo total importe asciende a 1.285'50 pesetas, lo mismo que de otro oficio del Director de la Casa de Misericordia proponiendo a las dos jóvenes acogidas en aquel Establecimiento que con arreglo a la invitación del Director de la Granja Nacional de Avicultura de Mallorca han de matricularse en dicho Centro docente.

Dióse lectura a un oficio solicitando se le autorice para prestar el consentimiento a dos acogidos en aquel Establecimiento que han de

sentar plaza como soldados voluntarios. Así se acordó.

Se dió por enterada la Comisión de un oficio del Oficial de Contabilidad de la Clínica Mental de Jesús acompañando relación de estancias recaudadas en aquel Establecimiento durante el mes de febrero y cuyo total importe asciende a 3.149 pesetas.

Y se levantó la sesión.

ARTISTICAS

Exposición B. Mas En la «Casa de Arte y Cultura Nacional-Sindicalista»

Hoy sábado tendrá lugar en la «Casa de Arte y Cultura Nacional-Sindicalista» organizada por su sección de «Bellas Artes», la inauguración de la Exposición de Pintura, Caricatura y Arte decorativo de la camarada Bartolomé Mas. No vamos a presentar al expositor, es de sobra conocido del público mallorquín. Desde luego hay que hacer constar que en esta exposición hay un afán de superación, de renovación, de originalidad. Y además, el hecho de que se destine el 50 % del producto de la venta de las obras pro «Auxilio Social».

SUCESOS

Detención por robo

La Guardia civil del puesto de esta capital da cuenta al Delegado de Orden público de que el día 19 del actual se le presentó doña Manuela Jiménez Rotger, denunciando que desde hacía algún tiempo venía notando la falta de ensores y ropas de su morada, entre ellos un colchón, 3 mantas de algodón y 2 de lana, 5 colchones, una caja de tendedores, una bañera de asiento, etc.

Se practicaron gestiones, que dieron por resultado la detención del soldado del Regimiento de Infantería de Palma, Mariano Riera Sánchez, natural de Caudete (Albacete) quien se confesó autor del robo.

Parece ser que el detenido vivía accidentalmente en la finca de la denunciante, ocupando una habitación que por caridad y sin renta alguna le había cedido doña Manuela Jiménez, por hallarse prestando servicio en filas y ver a su esposa que atravesaba precaria situación.

Para cometer el robo Mariano penetró, por una ventana, en dicha morada, teniendo necesidad de violentar un baúl, que estaba cerrado con llave.

Muchos de los objetos robados fueron recuperados, pues Mariano los había vendido en distintas casas de compra-venta.

El detenido fué entregado al coronel del referido Regimiento.

Pan falta de peso

En Binisalem, ha sido denunciado a la Junta Provincial de Abastos al dueño de una tahona, por vender pan falta de peso.

Hurto

En Santa Eulalia, la Guardia civil ha detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial a Vicente Roig Noguera, por haber hurtado frutos de una finca propiedad de José Bonet Bonet.

Mordida por un perro

Un perro mordió a la niña Flora Pereira Teruel, de 14 años, domiciliada en la plaza del Rosario, 12, produciéndole una herida en el dedo gordo del pie derecho, de la que fué auxiliada en la casa de socorro.

Agresión

Francisca Planells Ribas, de 24 años, habitante en la plaza del Marqués del Palmer, 4, fué agredida, sufriendo contusiones en el brazo derecho y muslo del mismo lado.

San Juan

Fiesta patriótica el día 27 de Marzo

Organizada por la Delegación local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La IV Dominica de Cuaresma, celebra el pueblo de San Juan, desde tiempo, fiesta solemne a la Virgen de Consolación, por ser aniversario del feliz hallazgo de su sagrada imagen. De los pueblos comarcanos acuden ingente número de romeros, que visitan a la SS. Virgen que tiene su trono sobre pintoresco monte.

En dicha día, de tan grata memoria para todo hijo de San Juan, que «acace este año día 27, tendrá lugar una gran concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las 2 y media tarde, recibimiento de los falangistas visitantes, quienes en formación, precedidos de la Banda de Música y acompañados de las Autoridades locales, se dirigirán al Oratorio de Consolación.

A las 4, llegada del Jefe provincial, camarada Alfonso Zayas y acompañantes; revista de milicias y visita a la Virgen Santísima, cantándose una Salve para impetrar su protección sobre los camaradas que luchan en los frentes por Dios y la Patria.

En la plaza del Oratorio, el Marqués de Zayas e ilustres acompañantes, recibirán los respetos de los buenos sanjuanenses, amenizando el acto la banda de música.

A las 5, bajada del Oratorio, des-

file por las calles del pueblo y bendición de banderas Nacional y de Falange. Se descubrirán varias lápidas, que rotularán otras tantas calles, dedicadas al Ausente, José Antonio Primo de Rivera, al pro-mártir de la Nueva España, Calvo Sotelo. Habrá discursos alusivos al acto, terminándose con el Himno Nacional y Cara al Sol.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

DEPORTES

Fútbol

Arrabal - Regional

El próximo domingo a las 5 h. o. en el campo del Iberia se celebrará partido de Liga Amateur entre los equipos Arrabal y Regional.

Este partido ha despertado mucho interés, porque de él ha de salir el campeón de Liga (grupo Poniente).

C. D. Soledad - Selección

Mañana domingo día 27 a las 5 H. O. tendrá lugar un interesante partido a beneficio del jugador José Caimar lesionado en el partido de campeonato Soledad-Gimnástica.

Dicho partido será entre el Soledad y una Selección a base de los jugadores del Mallorca, Baleares, Athletic y Hércules.

La selección la formarán Abad, Gordiola, X. Sintés, Cerdá, Mesquida, Galera, Prada, Prats, Pueyo, Mora, Terradellas, Sansó, Maimó, Fiol, Gari, Salas y Berrocal.

El partido se celebrará en el Campo de Buenos Aires y la entrada será de 0'80 y las señoras entrada libre.

OBRA DE ACTUALIDAD

«Poca gracia y mucha justicia»

Acabamos de recibir una obra titulada «Poca Gracia y Mucha Justicia» (El humorismo popular en nuestra guerra).

En ella se recogen numerosas canciones antimarxistas adaptadas a los couplés y zarzuelas mas en boga. Publica también divertidísimas zarzuelas, comedias musicales, jotas e himnos patrióticos.

Verdaderamente este libro alcanzará pronto popularidad. Lleva una portada altamente sugestiva.

Ironía fina, sátira inspirada, risa permanente. Estas son las cualidades de este libro escrito por un combatiente y dedicado a distraer a nuestros soldados.

El autor dedica los beneficios que le corresponden a «Auxilio Social» de Melilla, por cuya emisora local se radian algunos de los couplés que publica «Poca Gracia y Mucha Justicia».

Su precio es 2'50 pesetas y se vende en las principales librerías. Pedidos a Cecilio Gasca, D. Jaime I, 10, Apartado 372, Zaragoza.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santa Eugenia, virgen y mártir.

Cuarenta Horas

Continúan en el Socorro dedicadas a la Anunciación de Nuestra Señora.

Por la mañana, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete, Rosario, meditación, rogativas por España y reserva de S. D. M.

Visita

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

CRONICA

CRÓNICA

Buenas noticias

Las juventudes socialistas unificadas de Madrid han comenzado una campaña de agitación antifascista. Los jóvenes socialistas son muy agitados y muy agitadores. Una de las características principales de esta campaña son los mítines en las colas que se forman ante los escasos puestos de comestibles. Tan sólo en la pasada semana dieron 125 mítines en las colas de Madrid.

Esta nos parece una excelente idea. Ya que a los pobres colistas no les dan pan, por lo menos les alimentan con mítines. El marxismo, tan ingenioso como siempre, ha encontrado un excelente sustitutivo del pan.

Otra noticia que no queremos que se nos olvide es que en Barcelona se están dedicando con febril actividad a los trabajos de fortificación. Todas las centrales sindicales lanzan srenazos de naufragio, gritos desesperados órdenes urgentes a todos los obreros para que se provean de picos y palas y acudan a realizar obras de defensa de la ciudad contra la posible llegada de las tropas de Franco.

Aquí nos parece mal esta táctica de la fortificación. Esto que los rojos construyan fortificaciones en Barcelona demuestra que es verdad lo que dicen sus dirigentes: que tienen asegurado el triunfo. Haciéndose fuertes en Barcelona es posible que lleguen a la Coruña. Lo peor del caso será que los fascistas desfortifiquen esas fortificaciones de los rojos, porque hasta ahora el único recuerdo sólido que de su paso van dejando los rojos son unas maravillosas fortificaciones de cemento armado que se encargan de hablar de su valentía.

El furor discursante de los hom-

bres antifascistas está en relación directa de nuestra aproximación al Mediterráneo. Puede decirse sin temor a equivocarse que a un mayor número de discursos en Barcelona corresponde una menor distancia de nuestras tropas de la capital catalana. Esta relación estamos dispuestos a demostrarla con las matemáticas en la mano:

■ Ayer día 24 se celebró un mitin en Barcelona, en el que tomaron parte la friolera de siete «compañeros».

El compañero Visa dijo entre otras cosas: «No podemos tolerar y no toleraremos que un solo hombre que haya sido movilizado se quede emboscado en la retaguardia. Seremos implacables con los desertores».

El compañero Martínez: «La consigna nuestra debe ser: «No pasarán!».

El compañero Rodríguez: «No sin gran preocupación nos dirigimos a la clase obrera en estas horas difíciles y crueles por que atravesamos».

El compañero Moles: «La guerra ha entrado en una de sus fases que si no se saben afrontar con la serenidad debida puede conducir a un final desastroso. Hay que resucitar la consigna de «No pasarán!».

El compañero Doménech: «La situación es grave, muy grave. Atravesamos momentos críticos. Vivimos horas decisivas».

El compañero Vázquez: «Nosotros en esta hora nos disponemos a seguir el camino que marcaron los asurianos...».

Tal es la reseña del último mitin de Barcelona. Como se ve, ha sido magnífica la unidad de pensamiento entre todos los oradores antifascistas. Los cronistas de la prensa barcelonesa escriben que el pueblo antifascista salió de este mitin con la moral muy levantada.

RADIO NACIONAL

España y el mundo

Indalecio Prieto ha dirigido un telegrama diciendo al desdichado general que manda los ejércitos rojos del frente de Aragón: «Esos soldados que se han dejado aplastar por los tanques en sus puestos de pelea, simbolizan maravillosamente el espíritu de España. Podrán aplastarnos, pero no lograrán someterlos. Es preferible la muerte a la esclavitud, y quedar sepultado en las tierras de España que no vivir en ella con los agresores».

Siempre ha sido Prieto un afortunado forjador de frases, bajo las que ha escondido su ambición y su dinero. Nosotros, que conocemos al trágicamente, sabemos traducir su literatura mitinesca, y a continuación vamos a trasladar en claro lenguaje castellano la retórica del telegrama anterior. He lo aquí:

«Esos soldados que se han dejado aplastar en sus puestos de infortunio, simbolizan maravillosamente el espíritu de esas masas imbéciles a las que embauqué, sometí y traicioné durante más de treinta años. Su conducta demuestra que no me equivoqué al juzgarlos así, pues prefieren quedar sepultados en las tierras de España, a verme sepultado a mí, que tengo todavía que vivir muchos años como un héroe en mi apacible retiro de la Costa Azul.

Según «Las Noticias» de Barcelona, el partido comunista se ha reunido en asamblea, y entre los acuerdos adoptados figura uno del que extractamos esta frase: «No es hora de tibios ni de vacilantes».

Tiene razón: es la hora de los galgos.

«El Diluvio» de Barcelona, del día 22, publica un indignado artículo bajo este título suculento: «La cobardía de los que se llaman hombres y no pasan de ser conejos».

Esto quisieran los sindicatos de la alimentación: que fueran conejos.

El mismo periódico se encara con los católicos de la inexistente Euzcadi y de la zona roja y les dice cosas como estas: «Nosotros, democratas enteros, amamos la libertad y sentimos un profundo respeto por las creencias ajenas; pero tengan en cuenta los católicos que hay otros hombres que sienten otras creencias tan sagradas como las suyas y no hay que ofenderlos practicando en su presencia las ceremonias del culto exterior. Esos hombres que no son católicos y cuyas creencias se compendian en un himno sagrado para todos los trabajadores del mundo; la Internacional, se sienten ofendidos por los actos externos del culto católico, por lo que harán bien los que profesan esta religión en evitar toda demostración exterior. ¿Consentirían las autoridades de la zona rebelde que se cantara allí la Internacional? No, de ninguna manera. Pues por esto nosotros os prohibi-

En un frente de 200 kilómetros se libra la batalla de Aragón

Ya el frente rojo va confesando la derrota; y en el extranjero se presiente el desenlace del drama.—Ayer se superaron las marchas de los días anteriores.—La toma de Alcubierre.—Zaragoza absolutamente tranquila

(DE RADIO NACIONAL)

La genial maniobra concebida por el Caudillo sigue su desenvolvimiento normal. Desde la Sierra del Gratal a la de San Just, aquella junto al Piñone, de Huesca, y la segunda en la provincia de Teruel, hay en línea recta mas de 200 kilómetros. Pues bien, en todo ese frente, se está dando la gran batalla de Aragón, que hoy alcanzó su máxima plenitud y su mayor éxito.

■ Lo mismo que gigantesca borrasca, nuestras columnas avanzan hacia el Este y algunas de ellas están ya tan próximas al final de los cometidos, que se les ha dado en esta fase de la gran batalla sobre Levante, que afisban a simple vista tierras de Lérida, Tarragona y de Castellón.

Ya han sido conquistadas las líneas fluviales del Guadalupe y del Ebro y pronto lo será la del Cinca, donde dicen los rojos que se van a hacer fuertes. Bien pueden intentar, por lo menos y agarrarse todo lo fuertemente que puedan a la orilla del célebre río, porque perdido que sea éste, y lo va a ser muy pronto, nadie lo dude, ya no hay defensa natural que pueda ayudarles. Todo es llano, tan llano, que se llega sin ningún esfuerzo hasta las mismas doradas arenas de la playa latina.

Desconcertados andan los dirigentes rojos ante el ímpetu y profundidad de la maniobra de Franco. No saben en realidad donde acudir, porque cada día se les ataca por un nuevo sector, cuando no por todos estos incluidos en esos 200 kilómetros a un tiempo. Que se temen algo irremediable, lo demuestra el hecho de que desde que empezó esta nueva gran batalla, sus partes, día por día van ganando en ajuste de la realidad.

Ayer y anteayer no pecaron más que en olvidarse de algunos pueblos que habían perdido y también porque lanzaron el embustillo de que los habían derribado 6 aviones y en todo lo demás fueron bastante veraces. Y con pleno cinismo reconocieron el desastroso resultado de esas jornadas de nuestra victoriosa conquista. Cuando esto hacen ellos, que vivieron 21 meses del embuste y del engaño de sus pobres masas, es que están preparando la gran traca final, para que ésta no produzca más que ruido. Empiezan ya a desencantar a sus gentes, poniéndoles en trance de recibir el golpe decisivo que acabará con la guerra, con el soviético, con el comunismo, con el anarquismo y con todos los demonios coronados que andan sueltos por la desesperada España roja.

Así es que también en el extranjero parece que se está llegando al desenlace del drama. Ved como hasta en Francia parece que León Blum va a hundirse entre los escombros del famoso bloque popular. Y ved a Inglaterra cauta y serena y previsora, tan previsora que ha enviado a Barcelona un barco para advertir a todos los ingleses residentes en la capital catalana que deben embarcarse en él sin pérdida de tiempo, porque por lo visto ve muy cercano el final de la que fué sede del gobierno rojo-separatista.

Pero para precipitar más las cosas están ya nuestros soldados llegando con un brio que crece, no ya por días, sino por momentos. En la jornada de hoy se han superado a las marchas que habían hecho en los anteriores; porque mientras una columna llegaba hasta el importante pueblo de Bujaraloz, importante nudo de comunicaciones de extraordinario interés, ciudad donde, por cierto, nos hemos encontrado con la grata sorpresa de que el destrozo ha sido muy inferior al de otras, Tardienta, por ejemplo.

Otra columna en el sector del Norte ocupó Monflorit, y por el Sur llegaba hasta Más de las Matas tenían los rojos un aeródromo y allí ha ocurrido el hecho singularísimo que da cuenta de cual es el estado de desorientación del famoso ejército del pueblo, porque cuando ya estaban nuestras fuerzas ocupando el pueblo y el aeródromo, han tomado tierra en este último 3 aparatos rojos con 5 aviadores dentro, los cuales, claro está, se han encontrado muy sorprendidos, pero casi contentos de haber tenido la suerte de elegir aquel sitio para dejar sus aparatos.

Y en fin, la grata noticia de hoy ha sido la toma de Alcubierre, con toda la parte de Sierra que va desde Alcubierre hasta la Ermita de Santa Quiteria. En Alcubierre se ha estado luchando desde que empezó la guerra y se han escrito en ella páginas gloriosísimas del heroísmo, la abnegación y la resistencia de los soldados aragoneses.

El triunfo de hoy, al dejar liberados estos pueblos y estas sierras, fué de los más significativos y producirá seguramente enorme júbilo en Aragón y más especialmente en Zaragoza, Zaragoza que ya queda absolutamente tranquila y con el enemigo a muchas decenas de kilómetros alejado del Pilar.

EL TEBIB ARRUMI

Hemos empezado a deshacer el fantasma de Levante

El ejército rojo sigue retrocediendo ante el incesante acoso de los nacionales

(DE RADIO NACIONAL)

Se nos acaban ya los caminos de Aragón. Se van agotando todos los objetivos que nos solicitaban en el antiguo reino. Tocamos ya caminos que se abren francamente hacia otros objetivos, que la alarma de la prensa roja registra desde hace tiempo.

Han continuado las tropas que actúan en Aragón, progresando hacia el Este. El tiempo sigue favoreciéndonos. Se han detenido las lluvias primaverales. Llovió lo suficiente para que los campos no se agostasen.

Impetuosamente sigue la progresión de las columnas. La guerra lleva un paso rapidísimo hacia la paz. La paz con una gran victoria próxima que ya nadie puede detener. Se presiente la desmoralización del ejército rojo que sigue retrocediendo sin que nuestro incesante acoso les deje tiempo para fortificar nuevas líneas que alivien su carrera hacia el mar.

Desde Huesca a Teruel se ha operado hoy en todo el frente. Al sur de Huesca, el ejército de Aragón, en 4 días de operaciones ha rescatado 1.000 kilómetros cuadrados liberando más de 20 pueblos de una comarca rica, avanzando 10 kilómetros más en un extenso frente.

Al caer de la tarde, Robres y Sagarillo eran nuestros y seguía el avance.

Por el centro, en la provincia de Zaragoza el cuerpo de ejército del General Yagüe, operando sobre la izquierda del Ebro, ocuparon Buja-

raloz, Almoda y Alborge, dominando un importante nudo de comunicaciones, en el triángulo formado por estos pueblos. Y al sur del Ebro, al borde del Maestrazgo, las tropas legionarias ocupaban Mas de las Matas y otro pueblo.

Se nos acaba Aragón. Estamos ya sobre centros terminales de la provincia de Teruel, desde los cuales se divisan otras tierras.

■ Más de las Matas! ¡Castellón! Nombres de histórico pasado, tierras de acciones que fueron decisivas. Nos explicamos la angustia de los rojos. Ven que se les abren caminos que ellos pensaban dominar por siempre. Dos terceras partes de España las consideraban perdidas para siempre y se conformaban con su suerte. «En tanto nos quede Levante y conservemos Valencia y Cataluña podemos mantener el fantasma de una república roja e inquietar en el mundo». Pero el mundo no quiere inquietudes ni tolera fantasmas. Ya hemos empezado a deshacer el fantasma de Levante y ahora los arrojaríamos por un despeñadero para cuya vertiente no le cabe al fantasma rojo otra cosa que tirarse de cabeza al mar. Y el mundo que desea la paz, les agradecería este servicio a los que sólo pueden vivir a costa de la tranquilidad de Europa, cuyo equilibrio defendemos con este prodigioso avance ¡de las fuerzas españolas que actúan en Aragón!

JUSTO SEVILLANO

Noticias del Extranjero

Alemania

Un sello conmemorativo de la incorporación de Austria a Alemania

Viena.—El día 8 de Abril se pondrá a la circulación un sello especial de seis Reichsplennigs en toda Alemania para conmemorar el día del plebiscito o sea la incorporación de Austria a Alemania.

Estos sellos tendrán valor hasta el día 31 de diciembre de 1938. Dicha emisión representará a dos hombres que llevan en el centro entre ellos banderas con la Svástica. Al redor y en un lado llevará la leyenda un pueblo un Reich, un Führer 10 de Abril de 1938 y en el otro lado Deutsches Reich.

El archiduque Otto deja de ser ciudadano ilustre de Austria

Viena.—La ciudad de Villager Carintia ha borrado el nombre del Archiduque Otto pretendiente del trono de Austria de la lista de los ciudadanos ilustres a causa de que desde la Unión de Austria con Alemania ha publicado una serie de artículos en los periódicos extranjeros que se consideran como de traición a su patria.

En Viena se cree que otras ciudades austriacas que han dado honores semejantes al Archiduque seguirán la misma conducta que la ciudad antes nombrada.

El día del plebiscito no habrá actos deportivos

Berlin.—Según ha manifestado el presidente de todas las sociedades de deporte del Reich el día del plebiscito para las elecciones del Reichstag y para la cuestión de Austria será declarado día libre de deportes y en dicho día no se permitirá el juego de ninguno de ellos en toda Alemania.

Wallace Bery no conoce casi a Greta Garbo

Berlin.—Interrogado el actor cinematográfico americano Wallace Bery, que regresa de Austria, éste desmintió que fuera a actuar de testigo en la boda de Greta Garbo con Leopoldo Stokoswky.

Declaró además que no conocía a la estrella sueca más que en el Estudio, ya que Hollywood no es un pueblo sino un lugar en donde los artistas tienen suficiente trabajo en la preparación de las películas.

Imperio italiano

Italia anuló la zona franca de Trieste

Trieste.—Como consecuencia natural de la anexión de Austria al imperio germánico, el Gobierno de Roma ha acordado anular la concesión hecha a Austria de una zona franca en el puerto de Trieste.

Francia

Se ha perdido un avión de la línea Toulouse-Casablanca

Paris.—El avión que hace el servicio regular entre Toulouse y Casablanca se ha perdido. El aparato que llevaba cinco pa-

sajeros a bordo y tres de tripulación debía llegar a Toulouse a las 3 de la tarde pero no se ha vuelto a saber nada de él desde las 2 de la mañana del jueves.

Sin embargo por noticias particulares se ha declarado que el aparato fué visto cuando caía en llamas cerca de Corsavy en los Pirineos, franceses.

Egipto

El tráfico por el Canal de Suez ha batido el record

Londres.—El tráfico por el Canal de Suez llegó a una cifra record durante el pasado año.

El tonelaje total que pasó por él fué de 4.112 millones de toneladas o sea el 12,7 por 100 mas que en el año 1936 y 9 por 100 mas que en el record establecido el año 1929.

CRONICA INTERNACIONAL

La Gran Bretaña al servicio de la paz

(DE RADIO NACIONAL)

Aún cuando todavía no conocemos el texto inglés e íntegro de la declaración británica sobre política internacional, por los extractos telegráficos recibidos, por los comentarios hechos en la prensa y radios extranjeras así como por la reacción producida en los laboristas y en los centros mundiales más o menos ligados y dependientes de Moscú, podemos deducir y afirmar que, como era lógico prever, Chamberlain y su gabinete quieren seguir la línea de la paz en los problemas actualmente planteados en Euroa.

En esta declaración se afirma una vez más la actitud tradicional británica, profundamente conservadora, que consiste en examinar objetivamente, friamente, los hechos en cuanto pueden afectar a los intereses del Imperio, subordinando toda determinación a la defensa de su tranquilidad en primer lugar, y a la del mundo si ello es posible. Inglaterra rehuye el adquirir compromisos que puedan colocarla en situaciones que no es posible prever de antemano y cuyas consecuencias son más difíciles de conocer aún. No es la suya una política de molinos de viento. Es una política de realidades y no de quimeras.

En la declaración de Mr. Chamberlain destaca sobre todo la negativa rotunda con que contesta a la cinica indicación de Rusia—el agresor universal y permanente—para celebrar una conferencia de la paz a espaldas y excluyendo a Italia, Alemania y el Japon. Otro punto destacado de la declaración es el reconocimiento de la amistad anglo-francesa y de los compromisos de ella derivados. En cuanto a Checos-

lovaquia, nada en concreto; Mr. Chamberlain no ha querido dar ninguna prenda o ligarse con ningún compromiso fijo que pueda envolverle en una guerra con la Europa central, con la que no tiene por qué mezclarse ni intervenir.

Respecto a España, mantenimiento de la no intervención, porque así se favorece la paz.

Una nota domina toda la declaración: la claridad. O la exactitud. Otra nota general parece dominar el pensamiento del primer ministro: que la Gran Bretaña sólo puede adquirir aquellos compromisos que tenga la consecuencia de poder cumplir. Nada de prometer y luego no otorgar. O no prometer, o estar seguros de cumplir.

Y otra nota, la final. Con este discurso ha quedado desarmada por completo la política bolchevizada de los últimos gobiernos de Francia.

Nacional-Sindicalistas, Mallorquines!

Hogaño como antaño, cooperad con vuestras generosas aportaciones al esplendor de las «BODAS DEL 2 DE MAYO».

Nuestros soldados, marinos, requeñets de Falange y obreros se lo merecen, y la España que surge de la Victoria del Caudillo, necesita de muchas cunas que compensen de tantas tumbas abiertas por los rojos marxistas.

RIALTO

Hoy a las 3:30

FRANCISCA GAAL en

PETER

KATE DE NAGY y LUCIEN BAROUX en

UNA AVENTURA

NUPCIAL

Producción U. F. A.

Lunes: PRINCESITA - Gloria Stuart

MODERNO

Hoy desde las 3:30

TOM MIX en

MI AMIGO EL REY

HOLLYWOOD

CIUDAD DE ENSUEÑO

en español por JOSE BHOR

Lunes: FANTASMA VENGADOR

episodios 4-5-6 por Lon Chaney y DON ENREDOS en español por Will Rogers y Zasu Pitts.

SEGUROS

contra defunciones

La Funeraria LLORET

General Mola, n.º 23 y 29 Tel. 3017 Palma de Mallorca

Barbero

Se precisa oficial barbero o medio oficial, con urgencia. Razón: Calle San Magin, 58. (Santa Catalina.)

Granja Barcino

Consell

Huevos para incubar. GAZAPOS, DIFERENTES RAZAS

PROTECTORA

HOY TARDE Y NOCHE

MAGDA SCHNEIDER

la novia de Viena, en

CEDO

GABINETE

un positivo acierto del célebre

realizador

CARMINE GALLONE

De complemento:

GEORGE MILTON

en una comedia genial

EL REY DE LOS

HOTELES

Próximo miércoles

COLOSAL REPOSICION

Rosa de Francia

con

Rosita Diaz Gimeno

Antonio Moreno

Julio Peña

(en español)

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en

«LA PREVISORA MALLORQUINA».

PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA

EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35.

Teléfono 2529

PALMA DE MALLORCA